

“小台风”影响结束 真台风又在路上

本报讯(晚报记者 李旭)受到东海热带低压及其减弱后形成的东风波环流影响,无锡迎来了一场“疾风暴雨”,这个“小台风”如同一台“洒水车”,带来了大量的降水。今天,“小台风”对无锡的影响基本结束,但真正的台风又在路上——今年的第13号台风“贝碧嘉”已形成,或将在中秋前后影响无锡。

10日晚上下了一晚的雨,昨天一早雨量已经转小,不少人以为下午或许能放晴,结果到了午后,天色突然转暗,一阵电闪雷鸣过后,暴雨倾盆而下。从各气象站点统计的数据来看,从10日晚上8点到11日下午4点半,无锡降水量已有60.7毫米,在大市范围内,宜兴青口水库降水量最多,达到185.1毫米。雨量总体南多

北少,主要是因为这次带来降水的天气系统属于东风带系统,由东南往西北方向经过无锡,行进路径略微偏南,“甩”过无锡时,宜兴地区受其影响最大。

在发了两天“脾气”后,这个“小台风”对无锡的影响基本结束,但无锡今天仍有分散性阵雨或雷雨天气,接下来,我市天气将以多云为主,再往后到中秋节,天气又有可能变得“不太美妙”。因为真正的台风就要来了,今年第13号台风“贝碧嘉”(强热带风暴级)于10日夜间在西北太平洋洋面上生成,强度逐渐增强,趋向我国东海海面。按照其目前路径分析,在16日左右,我市将会受到“贝碧嘉”影响,届时风力将普遍达到7级以上,但降水或许比前两天少些。



“开业第一天,卖了一万只” 蛋挞为何成为“爆款单品”?

本报讯 最近,蛋挞颇有成为锡城烘焙界“流量王”的趋势。无论是刚开业的大润发M会员店还是本地烘焙品牌格瑞思,都把蛋挞作为主推单品,表现出了强劲的增长势头和火爆人气。

“开业第一天,我们卖了近万只蛋挞,冲进门店销量排行榜前五。”提起首日

“战绩”,大润发M会员无锡店相关负责人有些自豪。而在大润发综合性卖场,自研产品“脆脆蛋挞”早已出圈。统计数据显示,仅8月18日一天,大润发华东区域的蛋挞销量突破37万个,按照14小时的营业时间来算,相当于平均每秒卖出7个蛋挞。大润发盛岸店店长黄海涛介绍,脆脆蛋挞是门店的主推款,高峰时一天销售量超过千只。“蛋挞每个售价不到4元,利润率较低,目的是为了吸引客流,以一款小产品打开传播量,带动周边产品的销售。”黄海涛说。

除了受到龙头零售企业的偏爱,全国烘焙企业也逐渐“瞄准”了蛋挞市场。来自广东的广隆蛋挞王主打蛋挞产品,已经将版图扩展至广西、湖北、江苏等多个省份。来自厦门的餐饮品牌热气饼屋上个月在海岸城、万象城连开两家,日均蛋挞销售超千个。爸爸糖、格瑞思等无锡本地烘焙品牌同样开始丰富产品品类,将蛋挞作为主推新品之一。

即便近几年肉松小贝、麻薯等烘

焙新秀不断崛起,但凭着独特的“先天禀赋”,蛋挞在竞争激烈的市场上站稳了脚跟。

“大多数蛋挞零售价在5元/个,是性价比很高的甜品。”无锡瑞廷西郊酒店西厨房厨师长李雪磊介绍,与其他糕点不同是,蛋挞外酥里嫩,外皮酥到掉渣,内里柔嫩丝滑,口感丰富、层次变化大。同时,因其主要原材料有牛奶、淡奶油、鸡蛋和糖,烘烤后外形亮眼且香气甜美浓烈,形、色、味兼具,加上单价较低,受众认可度很高。

虽然好吃、好卖,但制作蛋挞还是有一定“技术壁垒”的。“蛋挞讲究现做现售,热气腾腾。其中最难的是蛋挞皮制作,一层皮一层油,得控制好比例才有理想的口感。”酒店饼房负责人梁枝梅说,面包师傅没有几年功力积累的话很容易“翻车”。食品工业的发展,让蛋挞皮部分实现了快速、批量化生产。“现在市面上大多数商家使用现成的蛋挞皮,自己只需调制好里面的蛋液,放在烤箱里烘烤15-18分钟即可出炉。制作步骤简单、烘焙时间短、市场认可度高,这些正是一款甜品走向大众的必要条件。”李雪磊表示。

(陈婧怡/文、摄)

科普进社区 带你认识“小蓝花”

本报讯 昨天上午,无锡市市场监管局、无锡高新区(新吴区)市场监管局在新吴区太湖花园第二社区联合举办特医食品社区科普活动,现场向居民介绍特医食品,引导群众正确认识、科学合理消费特医食品。

活动现场,来自江南大学附属医院、无锡市恒益健康科技有限公司的特医食品专业人士向社区居民讲解了特医食品相关常识,指导居民科学使用、辨别特医食品,并就居民关心的相关问题进行了解答、释疑。

江南大学附属医院营养科主任张峰介绍,特医食品全称“特殊医学用途配方食品”,是为满足进食受限、消化吸收障碍、代谢紊乱或者特定疾病状态人群对营养素或者膳食的特殊需要,专门加工配制而成的配方食品。特医食品并非药品,不具有疾病治疗功效,它也不是普通食品,必须在医生或临床营养师指导下使用。2022年12月,国家市场监督管理总局发布相关标识指南,首次提出特医食品最小销售包装应标注特医食品专属标志“小蓝花”,广大市民在选购此类食品时请认准“小蓝花”标志。

当天的活动现场还举办了捐赠仪式,无锡市市场监管局、无锡高新区(新吴区)市场监管局联合无锡市恒益健康科技有限公司向太湖花园第二社区捐赠了特医食品,由社区发放给有需要的居民。

据介绍,本次“特医食品科普宣传进社区”活动是2024年无锡市特医食品“四进”专项行动的第一站。专项行动期间,无锡高新区(新吴区)市场监管局将在无锡市市场监管局指导下,联合特医食品相关机构、生产企业共同组成特医食品科普宣讲推进团,持续深入社区、养老机构、学校、药店。通过科普宣讲等活动,科普宣传国家特医食品法律法规和注册监管要求,介绍特医食品相关知识,搭建沟通对接平台,增进有关机构、单位和重点人群或其监护人特医食品产品的认知,增强特医食品营养支持对基层群众和重点群体的可及性。(刘娟 实习生 董建广)

工伤鉴定找“黄牛”?别再上当受骗

本报讯 日前,无锡市社保中心在“社保开放月”活动中,向市民开放工伤劳动能力鉴定现场,邀请市民参观,并提醒工伤职工谨防非法中介的诱骗。

在无锡市第九人民医院体检中心,等待工伤等级鉴定的职工正提交资料并进行身份验证和登记。黄师傅工作时腰背受伤,需要依靠轮椅行动。工作人员优先安排黄师傅完成伤情等级评估。蒲师傅来自重庆,去年在工地上摔伤导致骨折。“你再去拍个片子,拍完就可以回去了,后续结果会通知到你。”三位工伤鉴定专家通过询问、核对伤情和身体检查,再经由共同商定,最终确定蒲师傅的伤残等级。为了确保准

确性,现场鉴定时,还让蒲师傅再做了一项关节功能检查。

随着工伤鉴定透明度的提升,工伤职工逐渐了解了整个流程。然而,仍有一些中介和“工伤黄牛”借机以“关系硬、包办妥”的名义,诱导工伤职工轻信他们可以提高伤残等级,以获取更多赔偿。这些非法中介甚至收取20%的赔偿款作为手续费,或者要求几千元的服务费。

依靠“黄牛”可以提高鉴定等级?据介绍,工伤职工的伤残等级有统一的标准,与实际伤情密切相关,不可能通过非正规手段进行人为干预。工伤鉴定由市劳动能力鉴定委员会组织的专家组严格按照法

律规定进行,工伤职工和用人单位如果对初次鉴定结果不服,还可以申请复鉴或向省劳动能力鉴定委员会提出再次鉴定。

鉴定专家都是通过信息系统在鉴定专家库里随机抽取产生,负责鉴定的专家三人一组,共同负责对一位工伤职工的伤情鉴定。具体哪三位专家“搭档”,现场随机抽签决定,工伤职工到哪个专家组接受鉴定,也是现场抽签决定。同时,鉴定诊室里安装了高清摄像头,鉴定现场情况可以保存备查。“这样多种措施监督,确保鉴定结果公正公平专业!”前来参观的“社保体验官”连连点赞。

(陈怡迪)